
OVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 8º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 26 dias do mês de março de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da oitava
Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando os presentes e os que acompanham pelas
redes sociais. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira
Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene
Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias,Rosineide Barbosa de Sousa e Walter Brasil Gouveia.
Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus
declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr? Secretária procedesse a leitura da ata da última
sessão. Após a leitura, o presidente declarou a ata aprovada, pois não houve nenhuma manifestação contrária.
Em seguida, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao assessor jurídico que procedesse a
leitura das correspondências recebidas. Na oportunidade foram lidas: ofício 010/2025 da Secretaria de Meio
Ambiente que trata da resposta a indicação 035/2025 sobre a arborização na pedra de São Sebastião; indicação
055/2025, da vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué , que diz respeito ao transporte para
universitários do curso de Direito; indicação 056/2025, da vereadora Rosineide Barbosa de Sousa, a qual
solicita reposição de lâmpadas na avenida de acesso a Vila São José; indicação 057/2025,da vereadora
Rosineide Barbosa de Sousa, que solicita um portão na guarita da escola Dr. Jarismar; indicação 058/2025,do
vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, que solicita a adoção de medidas para adequação do transporte
escolar de Canaúna; indicação 059/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas, que solicita a
disponibilização de uma moto para o setor de tributos; indicação 060/2025, do vereador Francisco José dos
Santos , a qual solicita a construção de um quebra-molas nas imediações do Fórum.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. Na oportunidade o
vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto enfatiza a resolução da problemática do transporte escolar, pois,
segundo o mesmo, os estudantes estão correndo risco de vida; a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa se
referiu as suas indicações no tocante a manutenção a iluminação pública e sobre o portão na escola Dr.
Jarismar; a vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué mencionou sua indicação em relação ao transporte
universitário dos discentes de Direito; o vereador José Valderi Dias Dantas destacou sua indicação no sentido
da viabilização de uma moto no setor de tributos; o vereador Cícero Ferreira Duarte fez indicações verbais:
solicitação da pavimentação da Rua H por trás do Fórum; solicita a limpeza do Distrito Aroeira; manutenção
de iluminação pública no Sítio Serrote; o vereador Francisco José dos Santos fez indicação verbal em relação
a organização dos horários do transporte para o pessoal que faz tratamento de hemodiálise no Cariri; falou
sobre a indicação da construção do quebra-molas na rua já mencionada.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, declarou aberta aOrdem do dia e colocou
em pauta e única votação devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do Executivo Nº 013/2025 de autoria
do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a redefinição do Conselho Municipal de Defesa do Meio
Ambiente - COMDEMA de Ipaumirim/CE, e dá outras providências”. Em seguida, solicitou ao assessor
jurídico que procedesse a leitura do Parecer da Comissão competente. O parecer foi favorável diante da
observância de todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal
e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica
legislativa. Posteriormente, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a fase de discussão. Como não
houve manifestação, solicitou que o assessor jurídico procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do
Executivo Nº 013/2025 foi aprovado por unanimidade. O Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,
declarou o Projeto de Lei do Executivo Nº 013/2025 aprovado”, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda
na Ordem do dia, o Senhor Presidente colocou em pauta em única votação devido ao pedido de urgência o
Projeto de Lei do Executivo Nº 014/2025 de autoria do Executivo Municipal que“Dispõe sobre a alteração
da Lei que Cria o Fundo Municipal do Meio Ambiente de Ipaumirim — FMMAI e o Conselho do Fundo
Municipal do Meio Ambiente de Ipaumirim e dá outras providências”. Continuadamente, solicitou ao
assessor jurídico que realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. O parecer se manifestou
favorável, pois atende todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição
Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica



legislativa. Logo, em seguida o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a fase de discussão do referido
Projeto de Lei. Logo, não tendo manifestação o Presidente, Renato dos Santos, solicitou ao assessor jurídico
que procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo Nº 014/2025 foi aprovado. Em seguida,
o Presidente declarou aprovado em única votação o referido Projeto de Lei, o qual irá para sanção e
promulgação. Continuando a Ordem do dia, o Presidente colocou em pauta em única votação o Projeto de
Resolução Nº 01/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Altera os Artigos 10, 16, 36, 38 e 39, do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Ipaumirim/CE e dá outras providências”. Continuadamente,
solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. Diante da
observância dos aspectos legais, constitucionais, regimentais, gramaticais e lógicos o parecer foi favorável.
Após, o Presidente Renato dos Santos declarou aberta a fase de discussão do mencionado Projeto de
Resolução. O vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto se manifestou dizendo que algumas das alterações
propostas são imorais e ferem princípios constitucionais, que segundo ele, é para manobra política e pede
vistas a matéria; o vereador José Valderi Dias Dantas expressou-se dizendo que existem as leis abaixo da
Constituição Federal e que para a realidade em questão, é a Lei Orgânica do Município, e que o Projeto de
Resolução é justamente para organização e adequação de normas ao que já foi aprovado por essa augusta
Casa Legislativa. Foi colocado em votação o pedido de vistas, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto.
Passou-se a chamada regimental e com sete (7) votos contrários e dois (2) votos a favor o pedido de vistas
foi negado. Nesse momento, o vereador Cícero Ferreira ratificou seu voto com todo respeito ao
posicionamento dos nobres colegas vereadores. Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou que o assessor
jurídico procedesse a chamada regimental. E com dois (2) votos contra e sete (7) votos a favor o Projeto de
Resolução foi aprovado. O Presidente declarou aprovado em única votação o Projeto de Resolução Nº
01/2025 de autoria do Legislativo Municipal indo para sanção e promulgação.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a fase de explicação pessoal. O vereador
Francisco José dos Santos saudou a todos; parabenizou o casal Seu Dado e Dona Alda; mencionou sua visita
a Escola José Alves e agradeceu a receptividade; o vereador Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos;
deixou condolências às famílias enlutadas; convidou a população e os nobres vereadores para o Congresso
Municipal do PSB; agradeceu a Raimundo Macedo pela sua grande ajuda e dedicação à saúde; o vereador
José Valderi Dias Dantas saudou a todos; parabenizou amigos pela passagem do aniversário; agradeceu o
convite para participar do Congresso do PSB; parabenizou o Presidente Renato dos Santos pelo Almoço dos
Idosos na Associação Casa Olho D' Água e pelo relevante trabalho social desenvolvido na comunidade do
Felizardo; mencionou o médico Raimundo Macedo pela sua contribuição na saúde pública; mandou abraços
para família, amigos e vizinhos e encerrou citando o filósofo Platão; a vereadora Marcilene Alexandre
cumprimentou a todos; deixou voto de pesar as famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes; deu boas-
vindas ao novo integrante da sua família; parabenizou a todos da gestão pelos Jogos Escolares da escola Dr.
Jarismar; a vereadora Rosineide Barbosa de Sousa saudou a todos; deixou condolências às famílias
enlutadas; parabenizou o ex-vereador Roberto Jorge pelo seu aniversário; mencionou falhas na transmissão
da sessão pela Acaban FM; parabenizou os responsáveis pelos Jogos Escolares da Escola Dr. Jarismar;
indagou a Gestão sobre a inauguração da quadra da Fazendinha, a qual foi um pedido seu ao Deputado
Federal André Figueiredo; agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente Derlan pela resposta a sua indicação
em relação a arborização da Pedra de São Sebastião e falou sobre o reajuste dos professores contratados do
município; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; se dirigiu a população para que
possa observar alguns aspectos da Câmara Municipal, pois planeja manobras políticas , mas que fecha os
olhos para a limpeza pública, ao transporte escolar e outras demandas do município, ao seu ver; o vereador
Renato dos Santos deu graças a Deus e saudou a todos; expressou a satisfação pelos projetos votados por
oportunizarem qualidade de vida a população; parabenizou a ação da Casa Olho D'Água, o Interclasse da
escola Dr. Jarismar; refletiu sobre a necessidade de não se acomodar e de se transformar, que cada um possa
contribuir com sua parte; sempre acreditar na esperança de defender os interesses e sonhos daqueles que os
colocaram nesse cargo político e que possam transformar para o bem a vida das pessoas e por fim cita o
exemplo santo do Papa Francisco, o qual sinalizou um gesto de paz e lucidez, para perseverarmos no caminho
do bem.
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que realizar-se-á no dia 02 de
abril de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino



PD Sem mais no momento, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada
- PE jás Dafítas, pelo presidente Renato dos Santos e demais vereadores.
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